

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B.  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión № 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 21 de enero de 1960

Буэнос Айрес, четверг 21 января 1960 года № 521

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**128. СОВЕТСКАЯ ВНЕШНЯЯ И ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА ЗА ИСТЕКШИЙ ГОД. — ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПРИЗНАКОМ СЛАБОСТИ ДИКТАТУРЫ СТАЛИНСКОГО ПОСЛЕДЫША ХРУЩЕВА И СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ О НАРАСТАНИИ ВНУТРЕННЕГО СОПРОТИВЛЕНИЯ СОВЕТСКОМУ РЕЖИМУ. — ЦЕРКОВЬ СОВЕТСКАЯ И ПОТАЕННАЯ НА ПОРОГЕ НАСТУПАЮЩЕГО ГОДА.**

Ввиду наступления нового 1960 года и отсутствия сенсационных событий за последние две недели мне кажется более интересным для наших читателей по примеру прошлых лет, окинуть взором те события, которые волновали русских людей на нашей родной земле и за которыми с трепетом следили мы из нашего рассеяния.

Начну с обзора советской внешней политики, ее достижений и провалов. Если мы будем судить об истекшем годе по его результатам, то баланс советских успехов и поражений можно свести к нулю; ни одной цели не достигнуто, ни одна позиция не сдана. На самом деле, прошлый год начинался под знаком советского ультиматума относительно Берлина; западным союзникам было предложено убраться к весне, ожидалось либо занятие германскими коммунистами Западного Берлина, либо заключение сепаратного мира СССР с немецким сателлитом и переход к германским коммунистам контроля над сношениями союзников с Берлином. Многие западные дипломаты уже готовы были уступить и оставить в Берлине лишь символические воинские части в размере роты от каждой западной державы и подчиниться контролю своего транспорта германскими коммунистическими полицейскими, признавая их не администрацией Восточной Германии, а “представителями советской администрации”. Твердость Аденауэра, поддержанная не только де Голлем, но и частью американских дипломатов и еще более генералом Норстадом, привела к провалу всех планов Хрущева. После воспетых поездок Микояна, Хрущева и Козлова в САСШ “воз и ныне там”; союзные гарнизоны попрежнему занимают Берлин в зап. его части; Аденауэр не принимает своих земляков, ставших хрущевскими холопами в Панкове, а сейчас узнаем, что пресловутая “Конференция четырех”, которую Хрущев требовал созвать весной прошлого года, состоится, с годовым опозданием, весной 1960 года, причем Хрущев отказался от требования пригласить на конференцию представителей обеих Германий, чтоб узаконить правительство Гротевольфа в глазах союзников, и от всякого участия в обсуждении германской проблемы своих холопов из Варшавы и Праги.

Поездки Микояна, Хрущева и Козлова и советская выставка в Соед. Штатах ничего не дали; чтоб замаскировать отсутствие результатов, советская печать кричит о личном миролюбии хрущевского друга Айзенхауэра и ругательски ругает не только его советников, но и обоих возможных преемников — Никсона и Рокфеллера, а также демократических кандидатов на пост президента. Единственным результатом хрущевской поездки является попытка изобразить внутри СССР диктатора в качестве приемлемого для Запада преемника Сталина, который сумеет как-то обогорить американцев и спасти СССР от войны, которой страшно боятся. Поэтому-то Хрущев так обрадовался за-

падному предложению о серии встреч: в Париже, в Москве, Вашингтоне и Лондоне. Теперь можно внушить в ЦК своим оппонентам, что Хрущев должен остаться надолго (до гроба?) диктатором, чтоб гарантировать успех не одной, а целой серии конференций, которые обеспечат СССР отказ Запада от войны, пока СССР не опередит их в вооружениях и не взорвет их единство подрывной работой. Поэтому он позволил себе в конце года хамскую шутку — послать свое согласие на встречу в Париже именно в сочельник, чтоб заставить западных министров и дипломатов поработать в день Рождества; представляю себе, как Хрущев приказал Громыке: “послать эту ноту в праздник; пусть лучше сидят в первый день Рождества над ее переводом и изучением, чем своего Христа славить!” Но в Соед. Штатах все больше понимают необходимость единства в период этих конференций и поэтому Рокфеллер снял свою кандидатуру на президентство, чтоб обеспечить победу Никсона, которого в СССР большевики боятся больше всех других возможных преемников Айзенхауэра.

Впрочем в одном секторе советская дипломатия одерживает несомненные успехи: в Объединенных Нациях Западные державы чувствовали себя 13 первых лет прочно, обладая абсолютным большинством в Общем Собрании и 10-ю голосами против одного голоса СССР в Совете Безопасности. В этом году положение резко изменилось: хрущевское предложение обсудить советский проект разоружения было принято единогласно и американцы смогли только предложить передать его особой комиссии для изучения. Затем вступление новых членов, как Гана и Гвинея, усилило афро-азиатский блок, который играет роль “третьей силы” между Западом и СССР. Франция попала в тяжелое положение при обсуждении алжирского вопроса и нанес ей удар делегат Пакистана — богатейший Али-хан, преемник знаменитого любовницами, женой и скакунами Ага-хана. Он выступил от имени афро-азиатского блока вместе с советским блоком сателлитов против Франции. Соед. Штаты вынуждены были воздержаться от поддержки своего союзника де Голля, чтоб не потерять популярности в глазах растущего ежегодно афро-азиатского блока. Ведь Соедн. Штаты — союзник Франции против коммунизма, но вовсе не против ислама, арабов и негров, как хотел бы де Голль. В наступающем году появятся новые члены Объединенных Наций: Нигерия, Федерация Мали, Сомали получат право голоса и войдут в этот блок, увеличивая его численность. Перед зап. дипломатией встанет тогда трудный вопрос: принять ли советскую теорию неравноправия народов, по которой судьбы мира должны решать максимум 5 держав: СССР, Красный Китай, Соед. Штаты, Англия и Франция, или же стоять за полное равноправие всех участников Объединенных Наций независимо от размеров и мощи государства.

Сначала Западу была выгодна вторая теория, по которой многочисленные республики Латинской Америки и малые нации Европы давали американцам солидное большинство против СССР с сателлитами даже если к СССР присоединялись афро-азиатские страны. Но теперь численный перевес переходит к афро-азиатскому блоку, который вместе с советскими странами имеет большинство. Результат уже сказался в выборе в Совет Безопасности советского кандидата — Польши, вместо западного — Турции. Отныне всякое советское предложение в Совете Безопасности будет поддержано Польшей против 9 сторонников Запада. Англо-американская дипломатия поняла опасность и стремится привлечь на свою сторону антикоммунистические правительства афро-азиатских стран: недаром Айзенхауэр посетил Анкару, Тегеран, Карачи, Кабул, Тунис и Рабат. Препятствием, ослабляющим сближение между НАТО и арабско-африканским растущим блоком, является непримиримость Франции в алжирском вопросе, который может быть козырной картой в советской игре против Запада.

Советская внутренняя политика за истекший год характеризуется топтанием на месте, что особенно ярко показал XXI съезд партии. Подготовку к съезду шла под знаком бешеной кампании против “пресловутых антипартийцев”; на съезде каждый оратор от них отрекался; ленинградец И. В. Спиридонов требовал выступления на съезде “подсудимых”, во главе с Маленковым, которого обвиняли в расстрелах ленинградских вождей партии в 1949 г., Булганин выступил с глумливой брабурой по адресу Маленкова, Молотова и Кагановича и каялся в том, что их поддерживал; Первухин признался в том, что винил Хрущева в “законодательном зуде” и “реформах с тенденцией”, т. е. в упразднении министерств с целью удаления из Москвы маленковцев; Кузьмин прямо винил Первухина в многолетнем саботаже в промышленности и... после всех страшных слов все осталось по-старому: Булганин и Сабуров остались в ЦК; Первухин остался кандидатом президиума и послем в Берлине; никого не исключили из партии и Хрущев провел предложение о сохранении наличного состава ЦК до следующего съезда, который отложен на 1961 г., значит большинство ЦК не позволило Хрущеву исключить из партии и отдать под суд Маленкова, как это было с Берлиным, ибо все боятся, чтоб расправа с Маленковым явилась бы прецедентом и сигналом к расправе с наличным составом ЦК, как это сделал Сталин с ЦК, избранным в 1934 г. на XVII съезде партии; теперь всякий рядовой член ЦК раздумывает: позволить ли Хрущеву казнить Маленкова, не значит ли дать завтра ему полномочие на казнь Молотова, Кагановича, за ними маршала Жукова, Булганина, Первухина и Сабурова, а затем, мол, и я сам попаду в очередной список? Поэтому пусть Хрущев упражняет Шелепина в расстрелах вдовцев, уже отбывших свое заключение, или непокорной молодежи под кличкой хулиганов. Но члены ЦК дол-

жны быть неприкосновенны и не подлежат аресту даже если они виновны в расстрелах десятка оклеветанных ими партийных вождей, как Маленков, который уговорил Сталина расстрелять члена политбюро Вознесенского, члена оргбюро А.А.Кузнецова и ленинградцев: Папкова, Левина и др. Смелый Маленков после смерти Сталина пошел на арест и расстрел Берия и его сподвижников: Меркурова, Деканозова, Абакумова, Гоглидзе, Багирова; но Хрущев слишком труслив, чтоб ультимативно потребовать от ЦК голову хотя бы одного Маленкова, который, поэтому, в случае краха Хрущева еще может вернуться к власти и сразу же расстреляет Хрущева со всей его сворой: Кириченко, Брежнев, Кириленко, Шелепин, Игнатов, Куусинен, Полянский, Подгорный.

Топтание на месте проявляется во всех вопросах внутренней политики: дальнейшее заселение целинных земель идет в очень пониженном темпе; школьная реформа застряла на полпути: совнархозы все более урезаются в правах и новоиспеченные комитеты и отделы Госплана СССР опекают совнархозы не меньше прежних министерств. Даже при изменении состава правящей клики Хрущеву приходится капитулировать: изгнанный с треском из Москвы преемник Хрущева по руководству всей партийной организацией столичной области Ив. Вас. Капитонов возглавляет крупную Ивановскую организацию; Игнатов назначили председателем совета министров СССР с оставлением секретарем ЦК и через полгода отобрали от него совет министров, ибо это мешает его работе секретарем ЦК. Невольно напрашивается мысль: не выходит ли отсюда, что работа Хрущева в качестве премьеря СССР мешает ему возглавлять партию в роли первого секретаря ЦК? Еще глупее было снимать с работы туркменского премьеря Овезова, чтоб через полгода восстанавливать его премьером.

Этих, уже известных моим читателям примеров достаточно, чтоб показать, насколько ошибаются американцы и всякие их эксперты, считая Хрущева полновластным диктатором, наоборот, он лавирует, возвращает на прежние места ошельмованных им людей и крутит-ся со своими реформами, суля народу всякие блага в будущем. Только глупые иностранцы верят при виде магазинов столичных и образцовых показательных городов в рассказы об улучшении продовольственного положения. Если бы население было сыто, то не вопил бы в декабре 1959 г. Хрущев, как год тому назад, что надо спешно увеличить производство мясных и молочных продуктов; что при этом полезно побольше питаться овощами и не покупать в магазинах много мяса или масла. Ни в одной стране мира так не кричат об изобилии всех съестных продуктов, которых производство надо, однако, все еще повышать. Когда в прошлом году говорили, что Рязанская область под мудрым водительством хрущевского любимца Ал. Ник. Ларионова перевыполнила план мясазаготовок, то можно было думать, что рязанцы вдоволь едят мясо; теперь заявляют, что они утроили заготовки мясных продуктов; но ес-

† 14-го января 1960 года, в Буэнос Айресе скончалась на 78-ом году жизни, после долголетней страшной болезни — ревматизма

**НИНА ГРИГОРЬЕВНА ЧЕРНЯВСКАЯ**  
урожд. Лысенко

о чем сообщают убитые горем

муж, дочери, сын, внучка с мужем и правнук.

На 9-й день — 23 января, в субботу, на кладбище Чакарита будет отслужена п а н и х и д а.









